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СОЦІАЛЬНЕ ВИХОВАННЯ МАЙБУТНІХ МЕДИКІВ 
ЯК ІНСТРУМЕНТ ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ 
ДО ВЗАЄМОДІЇ З ОСОБАМИ З ІНВАЛІДНІСТЮ

Анотація. У тезах проаналізовано необхідність формування у студентів 
медичних закладів вищої освіти соціальних навичок взаємодії з особами 
з інвалідністю. Показано ключові напрями соціального виховання, що 
включають етичні, комунікативні та інклюзивні компоненти, а також 
наведено практичні методи їх реалізації в освітньому процесі.

Ключові слова: соціальна культура, емпатія, інвалідність, комуні-
кація, інклюзія.

Сучасні реалії, спричинені війною в Україні, зумовлюють різке 
зростання кількості людей з набутими інвалідностями. У зв’язку з цим 
особливої актуальності набуває соціальне виховання студентів-медиків ˗ 
майбутніх фахівців, яким доведеться спілкуватися та працювати з великою 
кількістю осіб з інвалідністю. Мета такого виховання ˗  сформувати не 
лише базове розуміння потреб цих осіб, а й глибоку емпатію, коректне 
ставлення та готовність до практичної взаємодії [1, с. 38].

Серед ключових напрямів такої підготовки – формування пра-
вильної термінології та етичного ставлення. Важливо прищеплю-
вати принципи мови поваги, зокрема використання формулювань 
«особа з інвалідністю» замість стигматизуючих слів [2, с. 49]. Не 
менш важливим є розвиток вербальної комунікації – студенти 
повинні навчитися говорити просто, чітко та без патерналістських 
інтонацій, особливо з людьми з інтелектуальними чи сенсорними 
порушеннями [3, с. 14].	 	 	 	 	 	 	
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Окремо варто виділити невербальну чутливість. Невербальні 
сигнали – поза, жести, дистанція — мають велике значення у 
спілкуванні з людьми з інвалідністю. Студентів потрібно навчати 
розпізнавати сигнали дискомфорту, зберігати фізичну дистанцію, 
не порушувати особистих меж без згоди [4, с. 21].	

Ще один важливий напрям – навчання пропонуванню допо-
моги. Формула «запитай – почуй – допоможи» має стати етичним 
стандартом для майбутнього медика. Надмірна ініціативність або 
жалість можуть викликати дискомфорт, тоді як коректна пропо-
зиція допомоги – зміцнити довіру та взаєморозуміння.

Необхідною складовою є залучення студентів до інклюзивної 
взаємодії в освітньому просторі через проєкти, волонтерство, живе 
спілкування з людьми з інвалідністю не як з «пацієнтами», а як з 
експертами досвіду. Це сприяє деконструкції стереотипів і формує 
розуміння, що інклюзія – це не пільга, а норма.

Таким чином, системне соціальне виховання майбутніх медиків 
сприяє формуванню культури гідної комунікації, толерантності та 
готовності до якісної роботи у все більш інклюзивному суспільстві.
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